

D 102

4 апреля 1922 г.

ГПП

Всем Агитпунктам.
Циркулярно.
Копия
Губполитпросветам.

ЦИРКУЛЯРНОЕ ПИСЬМО

Дорогие товарищи!

Больше 7 месяцев вы каждый день слышите о голоде, о мучениях 30 миллионов крестьян. Больше 7 месяцев перед вами разворачивается страшная картина голода. Голод растёт с каждым днем, с каждым часом. Съедены все суррогаты. Многие не выдерживают мук голода и сходят с ума. Больше 7 месяцев советская власть с громадным напряжением старается помочь голодающим Поволжья, не останавливается ни перед чем для того, чтобы извлечь те или иные средства для борьбы с голодом. Но всё, что происходило в эти 7 месяцев, ничто в сравнении с тем, что начинается теперь. Поволжье стоит на последней грани между жизнью и смертью.

Каждый заведующий, каждый сотрудник агитпункта, должны знать, какая нужна широкая и большая помощь со стороны трудящихся и повести среди них широкую агитацию за помощь голодающему населению.

Мы знаем, что рабочие на заводах отчисляют от своего скромного заработка такое количество денег и пайка, какое дать они в силах.

И мы знаем также, что красноармеец, который сам стоит на грани голода, все-таки от своего скудного пайка и жалования отрывает копейку, фунт, золотник и отправляет голодающим братьям.

Между тем крестьянство урожайных губерний, которое живет сейчас, по сравнению, сытнее городских рабочих, помогает очень и очень мало. Вот на это-то крестьянство надо обратить самое серьезное внимание. Надо дать понять проезжающим крестьянам, что из года в год мы кормились хлебом из Поволжья и что в будущем мы будем брать хлеб у них же, ибо Поволжье – житница России. Нужно дать понять, что борьба с голодом требует постоянной, организованной помощи. Принцип: 10 сытых – кормят одного голодного, 30 сытых содержат одного ребенка, должен быть немедленно проведен в жизнь.

Агитация помощи голодающим в агитпунктах должна быть разбита на три вида:

1) Практическая – агитпункты должны смотреть за тем, чтобы больные и измученные переселенцы немедленно подбирались бы и отправлялись бы в

эвакопункты, чтобы из питпунктов немедленно выдавалась бы пища, чтобы долго не задерживались бы переселенцы в пути, а немедленно отправлялись бы к месту назначения.

2) Показательная – всё и всюду в агитпунктах должно кричать о голоде. На всех видных местах, а также и в самом помещении агитпункта должны быть вывешены плакаты, лозунги, листовки и диаграммы, говорящие о голоде и о мероприятиях советской власти. Цифровые сводки также должны занять место на стенах агитпунктов. Плакаты, диаграммы, таблицы и сводки нужно суммировать, организовать из них уголки, выставки и т.п.

Библиотеки агитпунктов должны устроить витрины-выставки исключительно из брошюр, посвященных голоду. Такие выставки привлекают внимание присутствующих и дадут материал для собеседования.

Кроме того, желательно устройство стальных газет о голоде, для чего берется лист фанеры или же картона и делается надпись крупным шрифтом <о том>, что сегодня в газетах о голоде. Затем из всех получаемых газет делаются вырезки, характеризующие картину голода и помощи и наклеиваются на данную фанеру или картон. Такая газета очень и очень привлекает внимание присутствующих.

3) Активная агитация. – К этому разряду мы должны отнести митинги, доклады и беседы о голоде. <...>

Материалы для проведения митингов, бесед в показательной агитации нужно брать из центральных газет и брошюр о голоде.

Главполитпросвет требует от агитпунктов самого точного проведения вышеуказанных методов работы по борьбе с голодом.

Свяжитесь с губполитпросветами и компартами. О проделанной работе ежемесячно извещайте Главполитпросвет.

Председатель Главполитпросвета *Н. Ульянова*
Зам. зав. Пропаганд. отделом *А. Кравченко*
Зав. Подотделом агитпунктов *М. Найфельд*